



马竞淘汰巴萨后，队员庆祝胜利。 新华社发

欧冠四强全部出炉 半决赛抽签今晚举行

拜仁慕尼黑队向卫冕欧冠冠军的目标又迈进了一步，昨天凌晨，德甲冠军在先丢球的情况下连追3球，主场以3:1击败英超曼联队后，以总比分4:2晋级半决赛。另一场比赛中，马德里竞技队主场以1:0力克巴塞罗那队，并以总比分2:1时隔40年后再次迈入欧冠四强之列。至此，本赛季欧冠联赛四强全部出炉，四支球队分别是拜仁慕尼黑队、皇家马德里队、切尔西队和马德里竞技队。

在欧冠四强中，法甲和意甲球队全军覆没，西甲则有两支球队占据了四强的半壁江山，而德甲和英超各有一支球队晋级四强。欧冠半决赛抽签仪式将在北京时间4月11日18:00在瑞士尼翁的欧足联总部进行，抽签将没有任何回避原则。

昨天的比赛中，和首回合1:1的那场比赛一样，曼联队仍是率先进球的一方，埃弗拉在第57分钟禁区外凌空抽射打入球门死角，“红魔”只要能守住1:0的比分便能淘汰拜仁。但拜仁的反击来得实在迅猛，曼祖基奇在曼联进球后不到1分钟便头球为拜仁扳平了比分。随后荷兰飞翼罗本主宰了比赛，他先是在第66分钟助攻穆勒打入反超的

一球，接着又在第75分钟从中场带球长驱直入曼联禁区低射得手，拜仁就此握紧了四强的门票。

“我们能迅速追平比分，这很重要，现在我们只需再战胜一个对手就能进入在里斯本举行的决赛。”罗本说。

本场比赛是曼联队在欧冠历史上首次被德甲球队单场打入3球，主帅莫耶斯赛后总结道：“我觉得球员们今晚干得不错，我们唯一的失误就是太快让他们追平。”

马竞淘汰巴萨一役是其近4年来首次战胜巴萨，而后者则是7个赛季以来首次无缘欧冠半决赛。

科凯在第5分钟门前垫射打入了全场唯一的进球，而若不是门框添乱，马竞在前20分钟就将以3:0遥遥领先。巴萨也并非没有机会进球，梅西和内马尔在上下半场各获得一次头球破门的良机，但皮球均擦柱而出。

晋级欧冠半决赛外，马竞目前还在西甲积分榜上领跑，对于一支处于负债经营的球队来说，取得如此成绩令人叹服。“我们还需要继续努力，同时保持冷静，毕竟现在我们还没有将冠军装入囊中。”马竞主帅西蒙尼说。

综合新华社等报道

国际足联昨公布最新排名 国足跌出亚洲前十

国际足联昨天公布了最新一期男足国家队排名，中国男足上升两位位列世界第96位，不过在亚洲的排名从第10位下降到第11位，被卡塔尔超越，国足的积分也从339分下降到333分，只比第12位的伊拉克高出9分。伊朗、日本和乌兹别克斯坦位列亚洲前三，西班牙、德国和葡萄牙稳居世界前三。

上一期排名，国足名次下降十位，不过勉强保住了亚洲第10的位置。本期排名，国足在这个周期内并没有打比赛，因此积分更多的变动是看历史战绩。国足积分从上一期的339分下降到这一期的333分，少了6分。而卡塔尔的积分从330分上升到336分，因此排名超过中国队，位列亚洲第10，而国足滑落到亚洲第11位。世界排名方面，国足

上升两位，位列第96位。

亚洲排名方面，伊朗队位列首位，日本和乌兹别克斯坦紧随其后。韩国和澳大利亚排在第四和第五位，约旦、阿联酋、沙特、阿曼和卡塔尔分列第6至10位。伊拉克队紧随中国队位列第12，积分只比中国队少9分。从亚洲杯的分组看，国足排名比乌兹别克、沙特都要低，朝鲜则是世界第137，亚洲第20，国足相比而言还是处于领先。

世界排名方面，西班牙、德国和葡萄牙稳居前三，哥伦比亚、乌拉圭、阿根廷、巴西、瑞士、意大利、希腊分列4-10位，英格兰位列第11。排名前十的球队当中，希腊队是“新面孔”，他们的排名本期上升三位排第10，而原来排第10的比利时队则下跌两位，排第12跌出前十。 本报综合报道

今晚对阵泰达有望登场 刘健跟恒大前往天津

据新华社电 身陷转会纠纷三个多月的刘健有望重新获得中超参赛资格，出现在今晚广州恒大客场对阵天津泰达的比赛中。

广州恒大主教练里皮昨天在津德战前新闻发布会上说：“既然中国足协已经肯定刘健是广州恒大足球队的一员，我当然希望他明天能够出场。但不知道为什么（球员注册）要等这么长的时间。我希望明天能一切顺利，希望他能够顺利出场。”

虽然里皮表示“足协已肯定刘健是广州恒大队员”，但是中国足协方面迄今并没有作出这一表态，也没有公布刘健纠纷的最终处理结果。

为备战11日与天津泰达的中超比赛，广州恒大10日早上就出征天津，身陷转会纠纷的刘健也一同前往。这是刘健第一次跟恒大出征客场。

10日下午，刘健跟队友一起参加了赛前适应场地训练。训练只对媒体开放15分钟。记者看到，刘健表情轻松，与队友有说有笑，传球并不显生疏。

由于下周恒大将远赴澳大利亚打亚冠比赛，里皮此场对阵泰达将作人员的轮换。他说：“下一场亚冠比赛非常重要，关系到我们小组出线形势，因此，对阵泰达我们会分配一些球员的体力，与下一场的出场阵容作一个平衡。”

成都18岁小将张修维 签约法甲豪门里昂

据新华社电 法甲豪门里昂俱乐部日前来自成都的18岁小将张修维正式签约，合同为期2年，未来张修维将代表里昂参加预备队联赛和U19联赛。

据悉，1996年出生的张修维曾任国少队队长，在成都德瑞足球培训中心的大力培养下，张修维在2012年底前往里昂试训，并在队内比赛中表现抢眼。今年3月年满18岁之后，签约一事就提上议事日程。

里昂是法甲的一支顶级球队，2002-2008年连续7年获得法甲联赛冠军，是法甲乃至欧洲名副其实的豪门球队。成都市足协中心技术部主任刘刚介绍说，从今年7月开始，张修维将获得代表里昂参加预备队联赛和U19联赛的资格，他也将法国赛场一展才华。

自2004年开始，成都足协就尝试和法国俱乐部合作，经过近10年努力，目前已经形成了较为成熟的模式。此前不久，法甲老牌劲旅圣埃蒂安俱乐部正式宣布与同样来自成都的球员向柏旭签下为期一年半的合约。

从王楚到柏旭，再到张修维，近年不断有来自成都的“90后”足球希望之星初露锋芒，走出国门。成都是我国五个“中国足球发展试点城市”之一，有着独具特色的青训体系，通过训学合一、设立定点校、创设班校联赛等措施，开创了校园足球培养新模式。



体育班有单独的一栋楼，住的全是我们这样的体育生，大家都是有一技之长的退役运动员。体育班一共有30多个学生，我们新闻专业除了我和姜山，还有其他项目的运动员，比如田径和篮球运动员。在这里大家过得相对比较轻松，享受大学校园生活，远离了运动员每天面对成功与失败的压力。

这是我最安逸、没有压力、远离竞技体育的日子。在学校的日子无忧无虑，平时会去学跆拳道、交谊舞等等来丰富自己的业余生活。大学让我学会了换位思维，以不同的角度去思考问题。我喜欢坐在教室里听同学们发表不一致的意见，喜欢听他们为了一个问题而争吵得面红耳赤，喜欢走在学校里感受平静的一切，这跟我的生活截然不同，大学的一切对我来说都是新鲜的。

华中科技大学的校园特别大，从我们的宿舍到东边的教学楼，要骑15分钟自行车，到西边的教学楼，至少要25分钟。第一天上课我们就在校园迷路了，加上下雨，我们差点没找到教室，8点钟上课，我们8点过5分才走进教室，在我们后面，又陆陆续续来了一大串学生，老师很不

高兴，还让我们写检讨来着。所以我们从此以后一直很注意，再没有迟到过。

校园的生活与我以往的生活完全不一样，同学们非常和睦，200人的大课，只要有一个人有考试的复习资料，就会复印给大家一起用，感觉一个班就像一个大家庭。

我是第一次体会到这样简单纯净的生活，这与体育圈子的气氛有点不同。在球队的时候，你必须一个人面对很多东西。周围的朋友经常以竞争者的身份出现，那种压力不是学校能够比拟的——你要跟每个人竞争，而且一刻不能松懈。那种氛围我从11岁就开始体验，中间从不曾喘息过。

这种氛围当然会带来许多负面影响。我们的体育文化在相当程度上是建立在“竞争”的基础上的，所有成绩都靠竞争推动，能享受运动、从体育中得到快乐的人少而又少。我们习惯了树立一个假想敌，然后打倒他的前进过程。为了干掉心中的假想敌，我们付出了如此巨大的努力，以至于没人关心你是否会从这项活动中得到快乐。当我在打球的时候，内心深处的压力始终在不停地累积着，越来越多、越来越深，当累积到一定程度，它会自己找个机会爆发出来。之后，我的心情会稍微好一些。然后继续累积、累积、累积……最终累积成一个定时炸弹。当你带着一个定时炸弹过日子的时候，你怎么会开心？怎么会觉得轻松和快乐？这背离了体育运动的初衷。

有的时候，我真庆幸自己作了上大学这个选择，它让

我看到了之前不曾看到的东西。我的生命因此而更加丰富。

体育班的学生有两种，一种是体育特长生，他们和普通学生一样，一直按部就班地读小学、初中、高中……我没读过高中，不过我猜想高中给学生的压力也一定很大吧，因为很多读过高中的体育生都抱怨自己在学校待得够久了，我想他们对学校是真的有些厌烦了。

我和姜山属于另一种，下队的专业运动员。我们很小就进入体校，开始了专业化的训练，文化课的课程相对少很多。我们没有机会进行系统的学习，因而求知欲很旺盛，对学习还保留着一种近乎虔诚的态度。我俩就像遇到水就吸收的海绵一样，尽可能多地吸收着那些我们在球场上学不到的东西。

老师们上课一般会用投影仪或者电脑放PPT给大家看，我们在下面奋笔疾书抄笔记往往跟不上，我就跟姜山说好，我写一，你写二，以此类推，这样两个人正好能凑出一份完整的笔记。

我们从不迟到早退，对课上的讨论也很认真。有一次考试，体育班单独抽出来考，我们到得很早，老师也提前到了，看到我们坐在那里看笔记，大吃一惊：“你俩是体育班的？我一直以为你们是普通班的。”

我听到老师这样说，心里蛮开心。生平第一次，不再有人因为我的名字前面有“网球女单冠军”这些前缀而看重我，我觉得自己慢慢在向实现自我价值的新目标靠拢了。

责编 胡晓新 校对 任伟